

เรียน กรรมการผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

เรื่อง ผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาสสองของปี 2569

บริษัท เดลต้า อิเลคทรอนิกส์ (ประเทศไทย) จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอชี้แจงผลการดำเนินงานในไตรมาสสอง (เม.ย. – มิ.ย.) ของปี 2569 ตามงบการเงินรวมฉบับสอบทานสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 โดยสรุปดังนี้

สรุปผลการดำเนินงานไตรมาส 2 ปี 2569

หน่วย : ล้านบาท	ไตรมาส 2-69		ไตรมาส 2-68 (ปรับปรุงใหม่)		ไตรมาส 1-69		% เปลี่ยนแปลง	
	จำนวน	%	จำนวน	%	จำนวน	%	% Y-o-Y	% Q-o-Q
รายได้จากการขาย	65,191	100.0	44,501	100.0	61,387	100.0	46.5	6.2
กำไรขั้นต้น	17,469	26.8	11,110	25.0	19,466	31.7	57.2	(10.3)
กำไรสุทธิจากการดำเนินงาน	6,114	9.4	5,095	11.4	9,691	15.8	20.0	(36.9)
กำไรสุทธิ	6,075	9.3	4,626	10.4	9,081	14.8	31.3	(33.1)
กำไรต่อหุ้น (บาท)	0.49		0.37		0.73			

ยอดขายสินค้าและบริการในไตรมาสนี้อยู่ที่ 65,191 ล้านบาท ส่งมอบการเติบโตในระดับสูงร้อยละ 46.5 จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน และปรับตัวดีขึ้นร้อยละ 6.2 จากไตรมาสที่แล้ว โดยกลุ่มผลิตภัณฑ์หลักในสายธุรกิจเพาเวอร์อิเล็กทรอนิกส์และโซลูชันโครงสร้างพื้นฐานเทคโนโลยีสารสนเทศ ยังคงมีโมเมนตัมการขยายตัวอย่างแข็งแกร่ง หนุนโดยอุปสงค์ที่เกี่ยวข้องกับเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ ซึ่งเป็นปัจจัยเชิงโครงสร้างที่เกิดจากการนำ AI ไปใช้งานในวงกว้าง ก่อให้เกิดการลงทุนมหาศาลในโครงสร้างพื้นฐานดาต้าเซ็นเตอร์เพื่อการประมวลผลสมรรถนะสูง โดยกลุ่มผู้นำในอุตสาหกรรมเทคโนโลยีต่างเร่งเดินหน้าเพิ่มศักยภาพทางธุรกิจ AI อย่างต่อเนื่อง ส่งผลถึงปริมาณคำสั่งซื้อจำนวนมากทั้งระบบกำลังไฟ ระบบระบายความร้อนและการบริหารจัดการพลังงานดาต้าเซ็นเตอร์ รวมถึงโซลูชันโครงสร้างพื้นฐานด้านเครือข่ายและเทคโนโลยีสารสนเทศ กลุ่มผลิตภัณฑ์ระบบอัตโนมัติภาคอุตสาหกรรม และโซลูชันอาคารอัจฉริยะ ล้วนมีแนวโน้มเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง ขณะที่กลุ่มพลังงานยานยนต์ไฟฟ้ายังเผชิญสภาวะความผันผวนของอุปสงค์ในตลาดโลกทำให้ยอดขายยังคงอ่อนตัว ทั้งนี้ บริษัทฯ ได้เร่งขยายกำลังการผลิต และเปิดใช้งานอาคารโรงงานใหม่สองแห่งที่นิคมอุตสาหกรรมบางปูในไตรมาสนี้เพื่อรองรับแนวโน้มรายได้ขาขึ้น พร้อมคงมุมมองธุรกิจเชิงบวกบนหลักความระมัดระวังเพื่อสร้างเสถียรภาพในการดำเนินงาน ภายใต้ปัจจัยมหภาคที่กดดันห่วงโซ่อุปทานของอุตสาหกรรมเทคโนโลยี รวมถึงแนวโน้มเศรษฐกิจโลกที่ต้องเฝ้าระวังความเสี่ยงจากภูมิรัฐศาสตร์ อัตราเงินเฟ้อ และราคาพลังงาน



กำไรขั้นต้นในไตรมาสนี้มีจำนวน 17,469 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 57.2 จากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน แต่ปรับตัวลดลงร้อยละ 10.3 จากไตรมาสที่แล้ว โดยบริษัทฯ ได้รับผลกระทบจากการขาดแคลนวัตถุดิบ ทำให้เกิดอุปสรรคในการขับเคลื่อนแผนการผลิต อันส่งผลถึงปริมาณสินค้าคงคลังที่ไม่สมดุลจากการผลิตและส่งมอบให้กับลูกค้าได้ไม่เต็มที่ โดยภาพรวมอัตรากำไรไตรมาสนี้มีปัจจัยกดดันจากราคาดัชนีวัตถุดิบสูงขึ้น และมีการตั้งสำรองสินค้าคงคลังเพิ่มเติม รวมถึงสัดส่วนการขายของกลุ่มผลิตภัณฑ์มีอัตรากำไรต่างจากไตรมาสก่อน ทั้งนี้ บริษัทฯ เร่งบริหารจัดการห่วงโซ่อุปทานเพื่อบรรเทาสถานการณ์ ซึ่งคาดว่าจะมีแนวโน้มคลี่คลายในไตรมาสถัดไป

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร (รวมการวิจัยและพัฒนา) มีจำนวน 11,354 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 16.2 จากไตรมาสที่แล้ว และปรับตัวสูงขึ้นร้อยละ 88.8 จากปีก่อนหน้า โดยมีสาเหตุจากค่าสิทธิจ่ายเพิ่มสูงขึ้นสอดคล้องกับการผลิตและแนวโน้มการขายสินค้าที่ใช้เทคโนโลยีจากสิทธิบัตรของบริษัทแม่ในไต้หวัน ขณะเดียวกัน บริษัทฯ มีบันทึกค่าใช้จ่ายด้านการขายในส่วนภาษีมูลค่าเพิ่มภายใต้การเรียกเก็บของรัฐบาลสหรัฐ ส่งผลให้บริษัทฯ เกิดค่าใช้จ่ายการเพื่อส่งออกสินค้าภายใต้ข้อตกลงร่วมกันในการเรียกเก็บคืนจากลูกค้าตามเงื่อนไขที่กำหนด ซึ่งจำนวนเงินส่วนนี้จะถูกบันทึกในรายได้ตามหลัก IFRS นอกจากนี้ ค่าใช้จ่ายด้านการขนส่งปรับตัวสูงขึ้นในไตรมาสเพื่อรองรับการผลิตและส่งมอบสินค้าปริมาณสูงตามความต้องการของลูกค้า สำหรับค่าใช้จ่ายด้านการวิจัยและพัฒนาเพิ่มขึ้นตามทิศทางเชิงกลยุทธ์เพื่อขยายขีดความสามารถด้านเทคโนโลยีอย่างยั่งยืน ทั้งนี้ บริษัทฯ สามารถควบคุมค่าใช้จ่ายในส่วนการบริหารได้ดี ส่งผลให้มีสัดส่วนค่าใช้จ่ายประเภทดังกล่าวต่อรายได้รวมลดลงจากปีที่แล้ว

กำไรจากการดำเนินงานในไตรมาสนี้มีจำนวน 6,114 ล้านบาท คิดเป็นอัตรากำไรร้อยละ 9.4 ซึ่งลดลงจากร้อยละ 11.4 ของงวดเดียวกันในปีก่อน เนื่องจากการเติบโตของยอดขายในกลุ่มสินค้าที่แตกต่างกัน โดยเฉพาะกลุ่มผลิตภัณฑ์ที่ใช้เทคโนโลยีขั้นสูง รวมถึงอุปสรรคด้านการขาดแคลนวัตถุดิบส่งผลต่อต้นทุนการผลิต และค่าใช้จ่ายในการขายเพิ่มขึ้น นอกจากนี้ บริษัทฯ ได้มีการบันทึกรายการขาดทุนจากการด้อยค่าของสินทรัพย์ที่เกี่ยวข้องกับการปรับปรุงอาคารโรงงาน พร้อมรับรู้กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยน 526 ล้านบาท รายได้ค่าสิทธิ 388 ล้านบาท ร่วมกับรายได้ชดเชยการผิดสัญญาทางการค้าและรายได้อื่น ๆ รวมทั้งบันทึกประมาณการหนี้สินภาษีส่วนเพิ่ม 1,032 ล้านบาท ตามกฎการคำนวณภาษีเงินได้เสาหลักที่สอง (Pillar Two model rule) ที่ริเริ่มโดยองค์การเพื่อความร่วมมือทางเศรษฐกิจและการพัฒนา (OECD) ส่งผลให้กำไรสุทธิในไตรมาสนี้อยู่ที่ 6,075 ล้านบาท เติบโตสูงร้อยละ 31.3 จากปีก่อน คิดเป็นอัตรากำไรสุทธิร้อยละ 9.3 และกำไรสุทธิต่อหุ้น 0.49 บาท เทียบกับ 0.37 บาทต่อหุ้นในไตรมาสเดียวกันของปีก่อน

สรุปฐานะทางการเงิน

หน่วย : ล้านบาท	30 มิถุนายน 2569	31 ธันวาคม 2568 (ปรับปรุงใหม่)	% เพิ่มลด
เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	18,197	20,328	(10.5)
ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น	59,325	45,966	29.1
สินค้าคงเหลือ	53,312	34,731	53.5
สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	3,305	3,125	5.7



หน่วย : ล้านบาท	30 มิถุนายน 2569	31 ธันวาคม 2568 (ปรับปรุงใหม่)	% เพิ่มลด
ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์	52,076	45,688	14.0
สินทรัพย์สิทธิการเช่า	527	471	11.7
ค่าความนิยม	215	418	(48.7)
สินทรัพย์อื่น	4,982	3,481	43.1
รวมสินทรัพย์	191,938	154,209	24.5
เงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงิน	3,159	140	2,156.4
เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น	68,502	45,230	51.5
ภาษีเงินได้นิติบุคคลค้างจ่าย	486	521	(6.7)
ประมาณการหนี้สินภาษีส่วนเพิ่ม	5,752	3,438	67.3
หนี้สินหมุนเวียนอื่น	3,465	2,941	17.8
สำรองผลประโยชน์ระยะยาวของพนักงาน	1,756	1,667	5.3
หนี้สินไม่หมุนเวียนอื่น	3,401	3,471	(2.0)
รวมหนี้สิน	86,522	57,409	50.7
ส่วนของผู้ถือหุ้น	105,417	96,800	8.9
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	191,938	154,209	24.5

สินทรัพย์รวม

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีสินทรัพย์รวมทั้งสิ้น 191,938 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 37,729 ล้านบาทหรือร้อยละ 24.5 จาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 โดยมีการเปลี่ยนแปลงในสินทรัพย์รายการหลัก ดังนี้

เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 18,197 ล้านบาท ลดลง 2,131 ล้านบาท หรือร้อยละ 10.5 เมื่อเทียบกับยอด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เนื่องจากกระแสเงินสดสุทธิใช้ไปในกิจกรรมการลงทุนเพื่อจัดซื้อเครื่องจักรและการก่อสร้างโรงงาน รวมถึงการจ่ายเงินปันผล

ลูกหนี้การค้าสุทธิและลูกหนี้อื่น ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 59,325 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 13,358 ล้านบาท หรือร้อยละ 29.1 เมื่อเทียบกับยอด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 สอดคล้องกับยอดขายที่เพิ่มขึ้น

สินค้านคงเหลือ (สุทธิ) ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 53,312 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 18,581 ล้านบาท หรือร้อยละ 53.5 เมื่อเทียบกับยอด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 สอดคล้องกับยอดขายที่เพิ่มขึ้น

ค่าความนิยม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 215 ล้านบาท ลดลง 203 ล้านบาท หรือร้อยละ 48.7 เมื่อเทียบกับยอด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เนื่องจากบริษัทฯ บันทึกขาดทุนจากการตัดจำหน่ายค่าความนิยม ซึ่งเป็นสินทรัพย์ที่เกี่ยวข้องกับการดำเนินงานที่สโลวาเกีย สอดคล้องกับแนวโน้มธุรกิจที่อ่อนตัวลง



ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 52,076 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 6,388 ล้านบาทหรือร้อยละ 14.0 เมื่อเทียบกับยอด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 เนื่องจากการลงทุนต่อเนื่องด้านศูนย์วิจัยและพัฒนาและโรงงานแห่งใหม่ ทางตอนใต้ของอินเดียและในประเทศไทยที่นิคมอุตสาหกรรมบางปูและนิคมอุตสาหกรรมเวลโกรว์

หนี้สินรวม

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทฯและบริษัทย่อยมีหนี้สินรวมทั้งสิ้น 86,522 ล้านบาท ปรับตัวเพิ่มขึ้น 29,113 ล้านบาท หรือร้อยละ 50.7 เมื่อเทียบกับยอด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 โดยส่วนใหญ่มาจากการเพิ่มขึ้นของเจ้าหนี้การค้าที่สอดคล้องกับการเติบโตของยอดขาย ร่วมกับการบันทึกประมาณการหนี้สินภาษีส่วนเพิ่ม ตามกฎการคำนวณ ภาษีเงินได้เสาหลักที่สอง (Pillar Two model rule) ขององค์การเพื่อความร่วมมือทางเศรษฐกิจและการพัฒนา (OECD)

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทฯและบริษัทย่อยมีส่วนของผู้ถือหุ้นรวมจำนวน 105,417 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 8,617 ล้านบาท หรือร้อยละ 8.9 เมื่อเทียบกับยอด ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 ซึ่งเป็นผลมาจากกำไรที่เกิดขึ้นระหว่างงวดในปี

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(นายเจี๊ยง อัน)

กรรมการบริษัท